



**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

---

**Grupul Parlamentar al Partidului Democrat - Liberal**

---

**Proiect de Lege privind instituirea „Programului de  
acordare a unor forme de sprijin financiar pentru  
unitățile de cult aparținând cultelor religioase  
recunoscute din Romania”**

**EXPUNERE DE MOTIVE**

O bună parte a așezămintelor de cult din România se află într-o stare avansată de degradare, în special bisericile din mediul rural.

În condițiile în care mediul rural din România nu generează prosperitate pentru toți locuitorii săi, se impune un ajutor din partea statului pentru restaurarea și reabilitarea lăcașelor de cult din zonele în care comunitatea locală, prea săracă, nu a reușit să găsească fondurile necesare.

Biserica se află pe primul loc între instituțiile statului în care românii au încredere, aspect ce reprezintă o garanție că proiectul vine în întâmpinarea dorințelor populației.

Trebuie luat în considerare și faptul că o bună parte dintre aceste așezăminte de cult sunt monumente istorice și de cultură, unele făcând parte din patrimoniul cultural universal.

Diferitele programe de restaurare derulate până acum pe baza anumitor surse de finanțare nu au putut cuprinde toate edificiile care necesitau lucrări de reparații,

iar recentele acte normative care vizau acest domeniu au avut finalități dezamăgitoare.

Față de toate aceste împrejurări, devine evident că numai prin aprobarea finanțării din fonduri guvernamentale a unor lucrări de reabilitare și construire, pe baza proiectelor întocmite de unitățile de cult aparținând cultelor religioase recunoscute din România, situația poate fi remediată și edificiile care fac obiectul prezentului proiect pot fi readuse la standarde decente și redare astfel destinației socio-spirituale pe care o îndeplinesc.

Proiectul urmărește totodată optimizarea implicării cetățenilor în viața comunității, condiționând acordarea finanțării de strângerea a 10% din sumă prin contribuția autorităților locale și a unor donatori, persoane fizice și juridice.

Deputat **FLORIN AURELIAN POPESCU** 

Deputat **RALUCA TURCAN** 